

11 октября — День Республики Башкортостан



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117 (8254)

СУББОТА, 9 ОКТЯБРЯ 1999 ГОДА

ТЕЛЕГРАММА

Уважаемые сограждане!
Дорогие друзья! От всей души поздравляю Вас с девятой годовщиной принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан! На основе этого исторического решения Башкортостан реализует собственную модель государственного развития, благодаря которой в Республике удалось сохранить создательный потенциал, ставший сегодня основой для начавшегося подъема экономики. Высокими темпами в Республике осуществляется строительство жилья, социально-культурных объектов, дорог. Успешно реализуется программа газификации. Значительная государственная поддержка оказывается учреждениям

науки: образования, культуры и искусства. Важнейшим достижением является сохранение общественно-экономической стабильности гражданского мира и международного согласия.

Итоги девятилетнего развития в условиях суверенитета наглядно демонстрируют правильность выбранного нами пути и позволяют с уверенностью смотреть в будущее. В этот радостный день хочу выразить огромную благодарность всем труженикам города, района за ваш самоотверженный труд на благо Республики. Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

С днем Республики вас, дорогие друзья!
Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

С ДНЕМ РЕСПУБЛИКИ!

Президиум районного Совета, администрация района горячо и сердечно поздравляют всех тружеников района со знаменательным праздником — Днем Республики Башкортостан!

Мы испытываем гордость за то, что живем в Башкортостане, являемся его гражданами.

В этот светлый и радостный день желаем Вам счастья, благополучия, успехов в делах, крепкого здоровья.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,
глава администрации района.

Политика — поддерживать ветеранов

Лично я, первое время, скептически относился к провозглашению суверенитета Республики Башкортостан. Однако жизнь убедила меня, что при современной ситуации, это просто необходимо.

Несмотря на хаос, который творится в целом в России, в Башкортостане стабильная экономическая и общественно-политическая ситуация, поддерживается международное согласие.

Президент, правительство республики значительно лучше, чем в других регионах России, решают многие социальные вопросы. Более внимательно относятся к нуждам ветеранов войны и труда, их политика — поддерживать эту категорию людей. Если в ряде регионов России

закон «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил» вообще не действует, то в РБ он на 15,7 процента превышает льготы ветеранам, чем федеральным законодательством и в основном он выполняется.

В рамках закона о ветеранах в первом полугодии текущего года в республике предоставлено льгот ветеранам на 213,5 млн. руб., что составляет 108,6 процента к соответствующему периоду 1998 года.

У нас в районе расходы на выплату льгот ветеранам в первом полугодии текущего года составили 791 тыс. рублей. Почти все льготы, предусмотренные законом, ветераны получают.

Как недостаток, это плохо обеспечивается ве-

тераны газом в баллонах. Хотя и имеются средства, но отсутствие газа на базах приводит к тому, что многие ветераны не получают положенную норму.

Та большая работа, которая проводится руководством республики и района по газификации сел района, надеемся, снимет эту проблему. Желает лучшего проведение ремонта квартир инвалидам ВОВ. Ремонт проводят качественно, медленно, хотя и по этой статье деньги выделяются своевременно.

Сегодняшний уровень пенсии не обеспечивает прожиточный минимум пенсионеров. Поэтому руководители хозяйств, предприятий, организаций должны с особым вниманием отнести к исполне-

нию закона РБ «О ветеранах», где указано на ответственность руководителей за материальное положение ветеранов, ушедших на пенсию с этих организаций.

Мы не сомневаемся, что укрепление суверенитета РБ скажется на улучшении положения ветеранов. Уже принят Закон РБ о внесении изменений и дополнений в Закон РБ «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил», где расширен круг лиц, имеющих право на присвоение звания «Ветеран труда». Пользуясь случаем, поздравляем всех ветеранов района с праздником Дня Республики, всем желаем хорошего здоровья и долголетия.

А. САВИН,
председатель совета
ветеранов войны и
труда.

Знакомство с районом

На днях в нашем районе с деловой поездкой побывал председатель башкирского народного центра «Урал», член Президентского общественно-политического совета, член исполнкома Всемирного курултая башкир, участник заседаний ОИИ (Организация Непредставляемых Народов) Ахтар Мухаметович БУСКУНОВ, а также его заместитель Ураз ГИБДАТОВ.

Наш корреспондент встретился с ним и задал несколько вопросов.

— Какова цель вашего приезда?

— В первую очередь поближе познакомиться с жителями района, изучить их насущные проб-

лемы. Мы встречались с главой администрации Фатихом Мухамедьяновичем Казакбаевым, руководителем местного филиала центра Ф. С. Ишмировым и с активом района.

Можно отметить немало положительных моментов в развитии района: нормально проведена уборка урожая, заметна социально-экономические преобразования на селе. В то же время считаем, что работа органов государственной власти и общественности должна идти в тесном взаимодействии.

Нас тревожит тот факт, что некоторая часть молодежи не зна-

ет своего языка. Для того, чтобы устранить этот пробел, надо бы преподавателям башкирского языка углубленно обучать родному языку в школах.

Отрадно, что наш приезд совпал с юбилеем поэта Газима Шафиков. И хотелось бы сказать, что если мы хотим возрождения, если хотим, чтобы наши дети выросли такими, как Газим Шафиков, павшее, стоит больше внимания уделять духовному развитию молодого поколения.

Пользуясь случаем, поздравляем Газима Шафикова с юбилеем!

— Что бы вы пожелали хайбуллинцам?

— Прежде всего достойно встретить День

республики, ибо это наш главный праздник, с захватывающим сувениром за эти годы сделало очень много положительных шагов, в том числе в духовном возрождении, государственности языка. Успехов вам во всех ваших делах!

Записал
Р. ИМАПГУЛОВ.
ОТ РЕДАКЦИИ: конечно, визит А. М. Бускупова имеет отношение к предстоящим выборам: он выдвинут кандидатом в депутаты Госдумы Федерального Собрания РФ по Сибайскому одномандатному избирательному округу № 6 в коллегии школы № 13 г. Сибая, БИЦ г. Сибая, четырех школ Байманско-го района и ряда предприятий.

Встреча с юбиляром

По приглашению главы администрации, в нашем районе побывала группа творческих работников республики на Днях поэзии, посвященных 60-летию поэта-публициста Газима Шафикова. Вместе с юбилем приехали РИФ ТҮЙГҮНОВ — поэт, заместитель председателя Союза писателей Башкортостана (он же руководитель делегации), КАДИМ АРАЛБАЕВ — поэт, наш земляк, лауреат Государственной премии РБ имени С. Юлаева, директор Башкирского книжного издательства «Китап», ФАКИЯ ТҮГҮЗБАЕВА — поэтесса, лауреат Государственной премии РБ имени С. Юлаева, главный редактор журнала «Акбузат», РОЗАЛИЯ СУЛТАНГАРЕЕВА — кандидат филологических наук, патриотический съезд Башкорт-

остана, ИРЕК КИНЬЯ-БУЛАТОВ — поэт, ФАРЗАНА АКБУЛАТОВА — прозаик, старший редактор Башгидромета, РАЙЛЯ АЗНАКАЕВА — народная артистка Башкортостана, солистка Башгосфилармонии.

Гостей с хлебом-солью встретили на границе с Зильварским районом. Вечером в районном Доме культуры состоялся «Вечер поэзии», посвященный юбилею Г. Шафикова. На следующий день состоялись встречи писателей с коллективами учителей и учащихся Акъярских средних школ, жителями Абшевского сельсовета в Доме культуры с. Абшишево.

Решением президиума райсовета Газиму Шафику присвоено звание «Почетный гражданин Хайбуллинского района».

Программа претворяется в жизнь

Строительство газовых сетей в Хайбуллинском районе ведет полным ходом. К строительно-монтажным работам привлечены более 15-ти специализированных организаций не только нашей республики, но и соседних областей и Карагандинской области. Руководством районной администрации, предпринятием «Баштрансгаз» и управлением капитального строительства Минстроя Башкортостана выделяются огромные средства на строительство межпоселковых и уличных газопроводов. Только в этом году выделено

около 80 км полиптиловых и большое количество стальных труб.

В данное время ведется монтаж подводящих газопроводов к отдаленным деревням района. Предприятие «Башуралмощолит» продолжает сварочные работы на межпоселковых газопроводах Петровавловска, Сагитово. Начаты земляные работы по трассе Подольск — Савельевка — Новоукраинка. В ближайшее время будет подан газ к деревне Гаделово.

(Окончание на 2 стр.).

● О людях хороших

— Павел Леонтьевич Павлушкин ничего не делает спустя рукава, на авось, — в один голос утверждали в отделе капитального строительства Бурибаевского рудоуправления его товарищи. Даже в его походке, когда он шел на обед и мы встретились, была та сдержанность и собранность, какая отличает настоящих мастеров. Он — ветеран Великой Отечественной войны и труда. Несмотря на свои

шинистом дизельной электростанции, а жена — нормировщиком в стойке, после начальником отдела труда рудоуправления.

Смотрю на него и удивляюсь: при его спокойном, мягким характере он способен на горячие деловые споры. И хорошо, что Павел Леонтьевич живет не только сегодняшними делами, а видит далеко вперед...

Когда начали строить

(Из школьного сочинения).
«По тропам нашей радостной земли передо мною поколения прошли».

Мустай Карим... Который раз, когда я слышу это имя, в моей душе появляется чувство гордости за то, что я башкирка и нас объединяет одно — Башкортостан. Мустай Карим — великий поэт Башкортостана, драматург, прозаик, лауреат Государственной премии имени Салавата Юлаева. И, по-моему, его можно поставить в один ряд с великими классиками, как С. Г. Аксаков, Л. Н. Толстой, А. М. Горький.

Я знаю, что М. Карим родился в 1919 году в д. Кляшево Чешминского района в семье крестьянина — середняка. Детство его прошло на

берегу красивой реки Дим (Деми) в чудесных объятиях природы. Об этом он проникновенно пишет в повести «Долгое-долгое детство». Мустай Карим пришел в башкирскую литературу как страстный певец своего народа, его вдохновленного и великого труда, больших мыслей и глубоких чувств. В его стихах и поэмах нашли искрое отражение героические черты нашего современника, богатый внутренний мир. В годы Великой Отечественной войны Мустай Карим написал ряд стихов и поэм. Лирический герой поэта воплощает в себе лучшие черты характера человека, героизм и мужество, его глубокий оптимизм, веру в торжество жизни и правды.

высокую моральную силу.

После войны, вернувшись домой, Мустай Карим занимается литературно-творческой деятельностью. Таким образом, у него начинается бурная творческая жизнь, при обобщении большинства событийности находит жизненные, убедительные детали.

Мустай Карим не только поэт, но и прозаик, драматург. Из его периодических произведений я прочитала повесть «Долгое-долгое детство». В ней описывается деревенская жизнь, обычные ежедневные события. В тексте повести автор вводит различные сказки, легенды. И они, по-моему, уместны. Ведь по-

● О нем можно написать много...

нимающему мир человеку, жизнь — это и есть в каком-то роде сказка, клубочек с секретами. Мустай Карим подробно описывает быт башкирской семьи, любовь к близким и родным, гуманность. Он знает, что надо сделать, чтобы душа ребенка была всегда такой же чистой и верной многие, многие годы.

Мустай Карим — учитель жизни. Ведь сколько поколений воспитывается на его творческих трудах. И я для себя сделала такой вывод: пусть не стану знаменитой как Мустай Карим, но я тоже постараюсь внести свой вклад в развитие нашего родного Башкортостана.

Г. КУСКАРБАЕВА,
учащаяся Бурибаевской СШ № 1.

Почетный горняк

72 года и сейчас на рабочем месте.

Трудиться Павла Леонтьевича жизнь подтолкнула рано. С четырнадцати лет уже сидел на тракторе и наравне со взрослыми «давал» гектары. Шло трудное время — начало войны. Его отец Леонтий Афанасьевич всю войну был бригадиром. Время было тяжелее и потому как и многие ровесники, молодой механизатор Павел рвался на фронт, обивал пороги военкомата.

Вскоре и ему подошел срок защищать страну. Пришло служить на Черноморском флоте по военной специальности машинист турбинистом. Участвовал в некоторых военных действиях. После окончания войны, в 1948 году, во время одного из увольнений, в городе Баку встретил он свою будущую жену, а через 2 года они поженились.

— Приехали домой лишь в 51-ом году, — вспоминает, тяжело вздыхая, Павел Леонтьевич. После нескольких лет «горящей» работы мне захотелось продолжить ту жизнь и я в поисках работы поехал в рабочий поселок Бурибай. Сначала жили у сестры. Сам работал ма-

Октябрьский подземный рудник, его назначили главным механиком. Ему тогда удалось окончить вечернюю школу, а потом Баймакский горномеханический техникум. Тогда было П. Л. Павлушкин 40 лет. Всегда относился к своей работе добросовестно, с большим уважением помогал молодым и остальным товарищам по работе. Он принимал самое активное участие в разработке, а потом и внедрении внутрихозяйственной специализации. За эти успехи ему было присвоено звание «Заслуженный рационализатор РБ», неоднократно награжден ценными подарками, Почетными грамотами Министерства цветной металлургии и Республики Башкортостан, а недавно, в День Металлурга, присвоили ему звание «Почетный горняк».

Ему сейчас 72 года... Прожили они с Лидией Акимовной долгую и счастливую жизнь. Вырастили 2 дочерей и сына, у них отдельные семьи. За эти долгие годы были и горести, и много радостей, но они нашли силы перебороть невзгоды жизни. Хотелось бы, чтобы и вредь они оставались такими же счастливыми.

И. УЗБЕКОВ.

Старикам везде у нас почет

И в этом году в деревне Исянгильдин День пожилых людей прошел организованно. Все старались предусмотреть дирекция школы, женсовет, учитель, библиотекари, работницы детсада. Вначале по традиции

пожилые собирались в мечете на чтение молитвы, затем — в просторном зале школы. С праздником поздравил ветеранов директор школы, женсовет, учитель, библиотекари, работницы детсада. Здесь же был избран совет ветеранов в сос-

таве трех человек. Учащиеся школы порадовали старших концертами пожарными, произвучали много слов поздравлений.

Праздник завершился богатым угощением, ча-

1 октября в Абубакировской средней школе учащиеся II класса пригласили в гости своих бабушек. Это Алима, Марзия, Райля, Салима, Кильябика Билаловы, Гульсира ишэй Узбекова, Самига ишэй Бухарбаева, Ямиля ишэй Сынбулатова. Их приветливо вст-

речали учитель Ф. И. Сынбулатова и студентка Сибайского филиала Башгоспединститута, проходящая в школе практику, Шаура Салаватова.

Прозвучали поздравления пожилым женщинам, учащимся для них читали стихи, пели и танцевали, вручали подарки,

радует, что не забывают про ветеранов жилищного хозяйства Бурибайского рудоуправления. В этом году их осталось, 26, двоих уже не стало, о них стоит вспомнить. Главное, чтобы все, кто

сегодня живет в поселке, были здоровы.

На День пожилых людей всех ветеранов труда пригласили на торжества, приготовили хороний стол, организовали

деланные своими руками, состоялись игры.

Бабушки очень рады, что вырастили сыновей и дочерей, и теперь внуки и внуки учатся в школе. Вместе с ними они провели интересную встречу в школе, угостили детей вкусными

Вот уже несколько лет подряд нас, пенсионеров, в День пожилых людей приглашают в детсад п. Уфимский. Нас от души поздравили с праздни-

ком, организовали концерт, для нас испекли пироги, сделали салаты, в общем, стол ломился от угощения даже в такое трудное время.

Чаепитие. Хотелось бы поблагодарить за все работников жилищного хозяйства Ф. Зайнагабдинову, Л. Чикунову, С. Каипову, Л. Шишкуну, начальника цеха К. Каипова, генерального др-

Труд — основа жизни

Непременным условием воспитания нравственных ценностей у учащихся является их участие в повседневном посильном и созмеримом производительном труде. Как правило, в 40-е и 60-е годы наши дети принимали непосредственное участие в трудовой деятельности своих родителей, которые в свою очередь всячески поддерживали интерес к самостоятельному труду, тем самым формируя во всех отношениях здоровую личность.

Так было во все времена и не надо взрослым чрезмерно и назидательно каждый раз

говорить, что, вот, мол, была война, было тяжелое время, когда мы работали на фермах, полях колхозов, собирали колосья, заготавливали корма и т.д. Как будто только их поколение было рождено для такого труда. Колхозы и заводы работали тогда в напряженном ритме, и взрослые, и дети приобщились к труду, очень рано — это факт и никто не говорил о нарушениях КЭоТ.

Школьникам умные родители всегда вменяли в обязанности пилить и колоть дрова, ходить за водой, чистить хлев, работать на огороде, в са-

и больше становимся свидетелями диких набегов детей в наши сады-огороды, ведь сознательно не закладываем им основы уважения к человеческому труду. Забыли, что труд — основа жизни. Велика роль наших школ в трудовом воспитании детей, которые в классных делах, на пришкольных участках формируют коллективистские черты организации труда. Побывав недавно на пришкольном участке Интышевской средней школы еще раз убедились в том, что лучшие традиции трудового воспитания учащихся в этой школе пабирают все более хорошие результаты. При мне они собирали свой

урожай с пришкольного участка и закладывали основы на урожай будущего года. Учащиеся не-принужденно рассказывали о том, что у них была «удлиненная практика», показывали результаты своего труда. А результаты сегодня радуют всех. Хороший урожай дала свекла, капуста, морковь, помидоры, а также были у них арбузы, дыни, кабачки и другие культуры. Дети с гордостью рассказывали о том, что в этом году приобрели саженцы сливы, терна, калины, первыми на селе будут сажать уральские сорта винограда и односемянного (Челябинского) сорта винограда. Вовлеченные

детей в такой производственный труд создает определенный эмоционально-положительный фон перед другими, ведь их труд становится более близким, понятным и любимым. Главное — педагогическому коллективу и родителям отрадно, что подростки-школьники включены в трудовой ритм коллектива и семьи. Труд их детей становится постоянной обязанностью, правственным доминантом, основой, создавая тем самым нравственную и трудовую закалку, что неизбежно поможет им в будущем.

Р. НАСЫРОВ,
общ. корр.

стия, успехов в их нелегкой работе!

От имени пенсионеров ветеран труда
М. БАШАРОВА.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Бурибаевская средняя школа № 1 в этом году отмечает свое 70-летие. За это время выпускались не одни сотни учеников. Теперь же они трудятся во благо нашей Республики. Конечно, за долгое время и сама школа уже постарела, но из-за выполненных ремонтных работ выглядит она весьма прилично. В этом году во время летних каникул в шести кабинетах заменили отопительные трубы, сменили рамы, также частично заменили стекла, пе-рыкли в столовой крышу, а сейчас полностью меняется ограждение вокруг школы. После окончания этой работы строительная бригада перейдет на ремонтные работы внутри школы.

— Без поддержки Рината Абдрахмановича, директора рудоуправления, — говорит директор школы М. Г. Каипова, — не выполнили бы и этих работ. Школа к зиме готова, но к большому сожалению, уже несколько лет у школы есть большая проблема со спортзалом. Сейчас ученики занимаются в спортивной зале, а с наступлением холода, они будут вынуждены заниматься в спортшколе или с большим риском у себя. Для ремонта спортзала

по словам директора школы нужна немалая сумма денег.

Несмотря на все эти имеющиеся проблемы, коллектив трудится, работает, старается и ученики. В этом году собрали с пришкольного огорода 1,5 тонны картофеля, 2,5 тонны свеклы, моркови, капусты, кабачков и других овощей. Собрали и сдали 4 машины металломолома, а на вырученные деньги кое-что приобрели.

Пожелав им удачи во всем, хочется верить, что в ближайшем будущем построят новую школу.

В рабочем общежитии Бурибаевского рудоуправления в основном проживают шахтеры, шоферы и работники обогатительной фабрики. Одних только семейных 20 пар. Утром и вечером общежитие переполняется детскими голосами, а их немало и немнога 17 детей. Для того, чтобы жителям хотя бы облегчить их «общагскую» жизнь, руководство рудоуправления старается делать все возможное и невозможное. Например, к весне полностью заменили батареи и трубы, застелили линолеум в коридорах, провели ремонт на кухне, установили газовую плиту. В целом проблемы разреше-

ны.

— Наша жильцы будут жить в теплых и уютных комнатах, — провожая заверил нас комендант общежития В. Бикбова.

В детском садике «Солнечко» за последние 20 лет не производили таких ремонтных работ как в этом году, — с такими радостными вестями встретила заведующая дошкольным учреждением Мосина Надежда Ивановна. В зимнее время заменили на втором этаже отопительную систему, а вот на днях завершили на первом. Работой сварщика Азата Султанова и его помощника Азата Кулгарина все довольны, работали на совесть. Так же немало теплых слов было высказано в адрес плотников строительства. Они за короткое время изготовили парты для малышей. Заменили полностью лифоем в кабинетах и коридорах. Увидеть спящих, красивых малышей в теплых, просторных комнатах было приятно.

«Все лучше детям», под таким девизом поставлена работа в Бурибаевском рудоуправлении. И это на самом деле так и есть! Купили игрушки, телевизоры, видеомагнитофоны и даже подарили виде-

камеру.

Есть микрорайон «Разведка» в рабочем поселке. Код-то была здесь крупная геологоразведочная организация. Сейчас по многим причинам ее не стало. Если раньше район обслуживала эта организация, то сейчас район передали Акъярскому ДЕЗЖХ (так называется эта организация сегодня). Вот тогда и начались у жителей всякие перешептывания проблемы. В прошлом году только в декабре начали отапливать БСШ № 2, а школа в этом районе основной очаг всех происходящих мероприятий, т.к. кроме нее нет даже клуба, где можно было бы провести время местной молодежи. Летом провели частичный ремонт крыши школы, в столовой — капитализацию и некоторый косметический ремонт.

— Помогает рудник, мы за это им очень благодарны, — отозвалась директор школы Г. В. Горшенина после долгого разговора с нами.

Да. Посмотрев и увидев своими глазами все вокруг происходящее в поселке Бурибай, сделать можно вывод: разница большая, как обслуживаются ЖКХ и ДЕЗЖХ. Надеемся, что руководство ДЕЗЖХ обратят на это внимание и будут принять конкретные меры.

На фермах совхоза начинаются сразу после выгона скота на летние пастбища. В день нашего приезда животноводческие помещения в Новопетровском отделении были готовы на 100 процентов, в Центральном — на 90 и в Сарыкульском — на 80 процентов. Всего предстоит поставить на зимние-стойловый период крупного рогатого скота 4600 голов, в том числе 1200 фурражных коров, а также 1700 овец, 460 лошадей и 1000 свиней.

Вселяет надежду на благополучную зимовку и то, что довольно тепло потрудились кормозаготовители хозяйства. Всего было заготовлено и подвезено к местам стойлового периода скота 50 тысяч центнеров сена, 100 тысяч центнеров сидячей массы, заготовка которой продолжается до сегодняшнего дня, засыпано на полях 30 тысяч соломы и из этого количества 5 тысяч подвезено к фермам, засыпано для фурражных це-

лей более 20 тысяч центнеров зерноотходов. Чуть позже, после беседы с главным зоотехником совхоза, мы встретились на территории Центрального отделения с его бригадиром по животноводству Николаем Власовичем Малыхиным. Большой объем работ по подготовке фермы к холодам сумели выполнить наши ремонтники, — рассказывает он. — Особенно постарались электрик Азат Сынгизов, слесари Расуль Юлапов, Ильдар Кинзябаев. Сейчас мы пытались найти недостающие привязные цепи, а также электродвигатели для навозоудалительных транспортеров. Опять же вновь вынуждены будем рассчитывать на собственной продукции. Немалая заслуга в этом Ильдара Ягафаровича Низамова, долгое время проработавшего бригадиром, а сейчас управляющим и нынешним бригадиром по животноводству Николая Федоровича Пряхина. В нынешних погодных условиях важно научиться и уметь считать деньги, тогда и трудности вполне преодолимы.

— Переезд скота на зимний рацион кормления обязательно сопряжен с некоторым снижением его продуктивности, — включается в разговор Кадим Гибатович. — Но чем раньше это делать, тем лучше. Ведь предсто-

ит большая работа по подготовке маточного поголовья к зимнему отелю. Животных сразу же закрепляют за опытными, квалифицированными животноводами. В их обязанности входит обеспечение получения плановой продукции. Многие с этой задачей справляются довольно успешно и первыми среди них члены звена Людмила Низамовой из Новопетровского отделения. За звено из четырех человек закреплено 70 фурражных коров. За девять месяцев текущего года от каждой из них в среднем надоено по 2200 килограммов молока. Добиваются таких результатов не любой ценой, а за счет снижения себестоимости производимой продукции. Немалая заслуга в этом Ильдара Ягафаровича Низамова, долгое время проработавшего бригадиром, а сейчас управляющим и нынешним бригадиром по животноводству Николая Федоровича Пряхина. В нынешних погодных условиях важно научиться и уметь считать деньги, тогда и трудности вполне преодолимы.

За 9 месяцев в районе газифицировано 1045 домов.

За этот же период выделено на проведение газификации 788 тысяч

рублей средств, кроме того, Республика полностью обеспечивает район трубами для межпоселковых и внутрипоселковых газовых сетей.

Программа претворяется в жизнь

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

В разгаре строительство 55 километров газопровода «Янтышево — Абишево — Галиахметово». На начало октября проложено 44 км трассы и начаты работы на Галиахметовском направлении. Несмотря на вынужденный выбор трассы газопровода по сложнейшим скальным участкам и пересеченной местности, вызванный отказом руководства Ново-Троицкого лесхоза на прокладку газопровода через Урик на Абишево по кратчайшему и выгодному для строительства маршруту через земли бывшей деревни Валиянино, специализированная бригада предприятия «Башуралмонолит» под руководством начальника участка Радика Петрова, усиленная опытными газовиками предприятия «Баштрансгаз», ни на один день не снижали темпы строительства. Монтажная группа Акъярской газовой службы, возглавляемая мастером Галияном

Билаловым и технически руководимая инженером по технадзору Бу-

ляком Мурзагалеевичем Рахимовым, с блеском справились с задачей по прокладке газопровода через Янтышевскую гору и по укладке сложнейших подводных переходов через реку Сакмару (аж в семи местах!) в очень сжатые сроки и при строжайших требованиях по качеству монтажа.

Слаженная и результативная работа башуралмонолитовцев и баштрансгазовцев все больше подкрепляет надежду на скорейшую готовность этого большого участка системы газоснабжения Хайбуллинского района, который строится с учетом потребности в природном газе не только самых дальних деревень Акъюлово и Урузбаево, но и населенных пунктов Сабыровского сельсовета Зилаирского района.

Программа газификации, утвержденная указом Президента Республики Башкортостан Муртазой Губайдулловичем Рахимовым по нашему району успешно претворяется в жизнь.

Даут БИЛАЛОВ,
главный инженер
газовой службы.

Лучше раньше, чем поздно

Нет, не стали ждать зооветспециалисты и зоотехники совхоза «Матраевский» того дня, когда полетят «белые мухи» и уже в конце сентября в Центральном отделении хозяйства дойный гурт был переведен из летнего лагеря в стационарные животноводческие помещения.

— Постановку скота на зимовку будем проводить планомерно, — рассказывает главный зоотехник совхоза Кадим Гибатович Каипов. — Делать это будем с той целью, чтобы не допустить резкого снижения удоев молока и привесов. Есть объективная причина — большие трудности из-за отсутствия горюче-смазочных материалов для подвоза зерновых масс на подкормку животным. Нельзя отрицать и того факта, что ранняя постановка скота подтягивает, дисциплинирует животноводов, а значит меньше вероятность снижения удоев.

Как и в прошлые годы, ремонтные работы

на фермах совхоза начинаются сразу после выгона скота на летние пастбища. В день нашего приезда животноводческие помещения в Новопетровском отделении были готовы на 100 процентов, в Центральном — на 90 и в Сарыкульском — на 80 процентов. Всего предстоит поставить на зимние-стойловый период крупного рогатого скота 4600 голов, в том числе 1200 фурражных коров, а также 1700 овец, 460 лошадей и 1000 свиней.

Вселяет надежду на благополучную зимовку и то, что довольно тепло потрудились кормозаготовители хозяйства. Всего было заготовлено и подвезено к местам стойлового периода скота 50 тысяч центнеров сена, 100 тысяч центнеров сидячей массы, заготовка которой продолжается до сегодняшнего дня, засыпано на полях 30 тысяч соломы и из этого количества 5 тысяч подвезено к фермам, засыпано для фурражных це-

лей более 20 тысяч центнеров зерноотходов. Чуть позже, после беседы с главным зоотехником совхоза, мы встретились на территории Центрального отделения с его бригадиром по животноводству Николаем Власовичем Малыхиным. Большой объем работ по подготовке фермы к холодам сумели выполнить наши ремонтники, — рассказывает он. — Особенно постарались электрик Азат Сынгизов, слесари Расуль Юлапов, Ильдар Кинзябаев. Сейчас мы пытались найти недостающие привязные цепи, а также электродвигатели для навозоудалительных транспортеров. Опять же вновь вынуждены будем рассчитывать на собственной продукции. Немалая заслуга в этом Ильдара Ягафаровича Низамова, долгое время проработавшего бригадиром, а сейчас управляющим и нынешним бригадиром по животноводству Николая Федоровича Пряхина. В нынешних погодных условиях важно научиться и уметь считать деньги, тогда и трудности вполне преодолимы.

— Переезд скота на зимний рацион кормления обязательно сопряжен с некоторым снижением его продуктивности, — включается в разговор Кадим Гибатович. — Но чем раньше это делать, тем лучше. Ведь предстоит большая работа по подготовке маточного поголовья к зимнему отелю. Животных сразу же закрепляют за опытными, квалифицированными животноводами. В их обязанности входит обеспечение получения плановой продукции. Многие с этой задачей справляются довольно успешно и первыми среди них члены звена Людмила Низамовой из Новопетровского отделения. За звено из четырех человек закреплено 70 фурражных коров. За девять месяцев текущего года от каждой из них в среднем надоено по 2200 килограммов молока. Добиваются таких результатов не любой ценой, а за счет снижения себестоимости производимой продукции. Немалая заслуга в этом Ильдара Ягафаровича Низамова, долгое время проработавшего бригадиром, а сейчас управляющим и нынешним бригадиром по животноводству Николая Федоровича Пряхина. В нынешних погодных условиях важно научиться и уметь считать деньги, тогда и трудности вполне преодолимы.

За 9 месяцев в районе газифицировано 1045 домов.

За этот же период выделено на проведение газификации 788 тысяч

уважаемые Михаил Михайлович ГРИГОРЬЕВ и Мария Семеновна ЛЯМИНА!

Поселковая администрация Бурибай от всей души поздравляет вас с 50-летием совместной жизни. Примите наши самые добрые пожелания. Такие даты празднуют

горячо и сердечно поздравляем Хамдию Исмагиловну АБЗЕЛИЛОВУ из п. Садовый с 45-летием.

Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всего

ценней. Дорогу жизни подлинней,

и много радостей на ней.

С наилучшими пожеланиями брат Ахат, сноха Зиния и племянники.

с. Акъяр.

дорогую маму Фариду Мурзагалеевну РАСИМБЕТОВУ с 40-летием со дня рождения, а также с 20-летием совместной

жизни с нашим папой Ражаком РАСИМБЕТОВЫМ, дорогого брата Рубина — с 17-летием.

Желаем счастья

и здоровья, Добра, богатства и красоты,

если в жизни

будешь ты.

С наилучшими пожеланиями дочь Илюза, сын Рубин.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

По данным районной администрации за 9 месяцев текущего года в районе сдано в эксплуа-

тацию 29,8 километра внутрипоселковых, 67,3 километра — межпоселковых газопроводов.

рублей средств, кроме того, Республика полностью обеспечивает район трубами для межпоселковых и внутрипоселковых газовых сетей.

дорогую жену и маму, бабушку Нагиму Фатхулловну ИСКУЖИНУ из д. Янтышево с днем рождения.

Ты на свете ближе и родней!

Тебе желаем много

жизненных дней.

Невзгоды все забудь,

как горький сон,

и лизкий, до земли

прими поклон.

Муж, дети, внуки.

с. Акъяр, д. Янтышево.

Поздравляем!

дорогую Гузалию Миджитовну АНДРИЯНОВУ с 45-летием.
Желаем счастья в этот день, тепла от всех, кто будет рядом. Улыбокнежных на лице и солнечных лучей в награду. С искренними пожеланиями брат Фатих, спох Фирдаус, Миляуша, Даин. Уфимск.

нашу горячо любимую маму, дочь, сестру Бибишур Галимьяновну ФАТКУТДИНОВУ, а также брата, сына Венера Аиворовича ТУЛУБАЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем вам долгих лет жизни, крепкого здоровья и побольше счастливых улыбок.

Пусть небо будет над Вами. Пусть жизнь будет по добруму светла, живите, окруженные вниманием

Здоровья вам и счастья, и тепла. Желаем Вам не знать невзгод, житейских бурь и непогод.

Творить, дерзать и не стареть, здоровье крепкое иметь. С наилучшими пожеланиями семьи Фаткутдиновых, Куяшбаевых, Тулубаевых, Аккусаровых, с. Акъяр, г. Теберда-3.

уважаемый друг и товарищ Александр КУРУШИН!

отбрось все заботы, тревоги, волнения! Тебя поздравляем с твоим Днем рождения!

Желаем мы светлых и радостных дней, здоровья, успехов, надежных друзей. Тебе желаем всей душой.

дорогого и горячо любимого брата Зиганиура Шавалеевича БУСКУНОВА из села Бакаловка с 35-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, благополучия и успехов во всем.

С добрыми пожеланиями твои родственники Бускуновы, Султангузины, Кусаковы и Исяньюловы, с. Садовый.

Коллектив Хайбуллинского МУ ДЕЗИКХ поздравляет Загиду Усманову БАЙГУСКАРОВУ с 50-летием. Желаем в день такой чудесный, земного счастья, радости большой. Здоровья бодрого, голубизны небесной и никогда не стариться душой.

дорогую маму, бабушку Рашиду Ибатовну ШУРАЕВУ из с. Акъяр с 80-летием. Тебя сегодня все мы поздравляем, и дарим лучшие слова. Здоровья крепкого желаем, и счастья на долгие годы. Дочь Фауzia, внучка Айгуль, внуки Ильшур, Наиль, пос. Уфимск.

дорогую и горячо любимую жену, маму Рашиду Мурзагалеевну РАСИМБЕТОВУ из с. Потольск с 40-летием со дня рождения.

Пусть в этом мире большом и прекрасном Сбудется все, что доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье, в двери стучат, улыбаешься тебе. В юбилейный день сегодня Тебе желаем всей душой.

Всех благ и радостей на свете, и жизни долгой и большой. С добрыми пожеланиями муж, сын, Рубин, дочь Илюза.

коллектив Матраевской участковой больницы горячо и сердечно поздравляет фельдшера амбулатории Рашиду Фанзову ГУМЕРОВУ с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след.

Желаем мы всего, чем жизнь богата Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

уважаемые Халим и Алия ГАТАУЛЛИНЫ поздравляем вас с законным браком!

В этот знаменательный и торжественный день желаем большого счастья, вечной любви, свершения всех ваших надежд. Желаем целей добрых и высоких, светлых дней, что счастьем хороши. И сохранять до старости глубокой Бодрость духа и молодость души!

От имени родственников Нургалины Булат и Хафиза, Гатауллины Вакиль и Альфия дер. Валитово.

дорогую дочь, сестру, тетю Фариду РАСИМБЕТОВУ с 40-летием и с 20-летием совместной жизни с Ражапом РАСИМБЕТОВЫМ, а впоследствии племянника Рубина — с 17-летием.

Желаем всего наилучшего в жизни, крепкого здоровья. Пусть в вашем сердце молодость не гаснет, вместе с ним любовь и красота. Пусть вечным гостем будет счастье, Покой, уют, тепло и доброта. С наилучшими пожеланиями мама, братья и семья Марченко, Закиахметовых.

пашних дорогих Рашиду Фанзову ГУМЕРОВУ из с. Уфимск с 50-летием, Василия Фазыльяновича СЮНДУКОВА из с. Самарск с 60-летием.

Желаем здорово на долгие годы, счастья в личной жизни.

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

Не зная горести и бед, прожить счастливо много лет!

Рафкат, Хабира, Ильдус, Ринат, Лилия, Руслан Байгузины, п. Бурибай.

дорогого, любимого мужа и папу Александра Анатольевича КУРУШИНА из с. Самарск с 40-летием.

Пусть лицо озаряет улыбка

и не старится сердце вовек.

Ты для нас самый лучший на свете Самый нежный, родной человек.

Важно быть всегда здоровым

И не важно сколько лет Мы желаем тебе счастья и прекрасных долгих лет.

Жена, дочь, сыновья.

дорогих нам зятя Рашида Хамитовича НАФИКОВА с 40-летием со дня рождения, а также сестру, свояченицу, тетю Гузель Талгатовну ШЕСТАКОВУ — с 35-летием и племянницу Розалию ИСКУЖИНИУ — с 7-летием.

Пусть душа не ведает ненастья,

не войдет вовеки в дом беды.

И в очаге семейном вашем

не гаснут ни тепло, ни свет,

и жизнь становится все краше

и длится много

много лет.

С наилучшими пожеланиями Валерия, Зинаида, Тимур, Руслан, с. Альгыр.

На старт вышли все

25 сентября на стадионе «Урожай» прошли соревнования учащихся района по легкоатлетическому кроссу, посвященные закрытию летнего спортивного сезона. Силами работников ДЮКФП и учителей АСШ № 1 было подготовлено и оформлено место соревнований. С утра погода благоприятствовала предстоящему празднику. Было солнечно, тепло. К 10 часам утра со всех сторон стали съезжаться автобусы с участниками соревнований и вскоре стадион «Урожай» заполнился шумной, пестрой толпой девушек и юношей. В 11 часов состоялось торжественное открытие соревнований.

В итоге после упорной борьбы командные места определились в следующем порядке:

Среди неполных средних школ 1 место заняла команда Абшевской СШ (директор школы Суриц Ф. А., учитель Ф. Ф. Галеев), 2 место Садовая СШ (Байгильдин М. С., Р. В. Хусаинов), 3 место Иванская СШ (Турутмаев Ф. С., Турутмаев И. Ф.).

Среди средних школ 1 место заняли юные легкоатлеты из Татыр-Узакской СШ (директор школы Аскарова Л. Х., учитель физкультуры Вахитова З. М.), 2 место Абшевская СШ (Суриц Ф. А., Галеев Ф. Ф.), 3 место АСШ № 2 (Валеев Р. Ш., Мамбетов Р. Г.).

На торжественной линейке все участники-победители были награждены призами, а команды-призеры — Почетными грамотами. Инспектор РУНО Р. К. Муртаев в заключительном слове поздравил всех с успешными результатами, вручил призы и Почетные грамоты. А право спускать флаг вновь представилось команде - победительнице Абшевской СШ.

На дистанции 3 км среди юношей не было равных спортсмену из

Б. АЗАМАТОВ, методист ДЮКФП.



Объявления

ПРОДАЕТСЯ

кобыла жеребая, возраст 3,5 года. Обученная. Цена 9 тысяч рублей.

УАЗ 3962-01 1993 года выпуска, грузоподъемность (микроавтобус) в отличном состоянии.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Советская, 48-2.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальный отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Объявления

садовый участок с до-

миком в садогороде «Березка». Недорого. Ст.

автомобиль ВАЗ-2101 в хорошем техническом состоянии или обмениваю на

ральную машину «Чайка» на запчасти.

Обращаться по телефону 2-14-74.

зерно или на трактор. Адрес: д. Валитово, Гатауллин, В. С.

автомобиль «Москвич-412» 1990 года выпуска в хорошем техническом

состоянии.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языках. Индекс — 50733.

составлен. Цена договорная.

Обращаться по телефонам: 2-63-14, 2-63-02.

новый диван-кровать, кресло.

Адрес: с. Акъяр, ул. Салавата, 15.

КУПЛЮ

пианино. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 21, тел. 2-20-30.

За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Время подписания
— печать — 17.00.
Номер подписания — 21.10.
Тираж 3898.
Заказ: 73.